
 
AULAS ANTERIORES 93 99 2020

Autovalores e Autovetory

Dade nm Ot T V V mo caso em que TCF AF AEPu

TCF A if
A ETIc autovalor autoveton

associado ao

matrizde transformacgio do oh autovalouA

Autovalores EC det CA AI 0 PC p f A dit A AI

Autovetory slit A Ai I I vi E

Polinimio Minima mlm

Mesmasranges do PC nai necessariamente corn a mesma male

Polinoinioque anula a matrsing A do 0h mfa 0 matriynula

PC e candidate a PM pois anula A

PM e o de menor grau entre aquiles que anulann A

Bosede Autovetous i B

Brase de une EV V dim CV s n formada por n autovetores

LI associados our mat a autovalous todos distintog

Operador Diagonalized
Um oh Ti V V e diagonalsgairel F base de autovetous

W n Fpelomemos urn Ai ma ai I

Se n autovalory dim V o 06 send diagonalized se
1 a a

m se Gse Ai x Az un se An

ETTry matrisy do ol ma base B T I B diag Ai Aw

n vegesquekiaparecenordiagonal n autovetory I associados a ele



Slide 02 Introducgio

Y Fei Fpf FT e FT FF
LmoduloFc

Fm m a c t b t mayi CM

Fg m DI s e t bt may 61
dt2

o se

t 0
A solucgio de as e wimplesi f

y60 O

interopan a eq vegese improv ascondigies inciais go off sob
t 0

A eg I e as condigies iniciais formann um ProblemaValor Inicial
w cPvi
ED

fz felt Iz s felt 2 3e fslide 04 N ah k

Seja f 2 f O ou f 2 f Qual a solucgio f ft
Existe somente I solucajo

fs.lt est g mas tambour f z t s 3eat

OBSERNACftos Qual a solugaigeral da ecf dotipo if af
if df df

dt af equiraeea de
a f D

df a f e
at 0 e at df e at af e

at O
dt dit

dit f e
at O f e

at ko k constante

i f e f t Keat KE Ro

6



E qual seria a solugai de f 3 f t 2 f O fGt3

Se for possiveleserever a eq acimoude formaque A CTIc
orejaconhecida enter a solucgigaalserai da formai

f t c F t ez Fz t c e ca constantes

CL Cz difeinidas para nm Pvt
indefinidas para umar solucgiogeral

Ai autovalorde A
fi t Toi e t send thug 7

of autovetonassociado a Ai

corn A diagonal'egatel Ascrim garante se queos autovetous sai LI

e consequentmentee que escisternsoluegis Fi t independently

f 3 f t 2 f 0 fi diff I deff

Para resolver a eof acima e necesselrio incontran a matriyA

que a representa e verifican se A e diagonalized
Com 0 objetivo de contornar a correlagate entre f e f send
feita uma mudanga de variances

se f
corn ish tem se o je y

Y I seguintesistemaem seey ig 2 set 3y
t

j f
Y

I 2ft 3

s matricialmente Tg 1.02 13 Ny is AF E dF
dt

w w
F T c A F



A solugatodessesistema e um veton F my anjos elementos

sat fungois que solucionarn b Come a solugaigeral da eg
r

f a f e f t Keat procura se umar solingeranalogapara
o sistema d

Fct F hp eat 52

Derivando F definidae em 62

a IIII a I I I I at Ie
F serai solucgio f dF AF Portanto

dt

al eat Afp eat at Afp 132

Se F a ear63 pode see reeserita come AT AF

o que corresponde a ecf de autovalouf e autovetous damatriz
de transformacgio A Desde que A signdiagonaligalvel

CoNauSABs diagonaligalvel

Ai autoralordeA
fi t Toi e t sendsolucgide b t

of autovetonassociadoa Ai



Autovalores EC det GA AI O
1

Az 2

A tem ordem 2 logodime V 2 e ai t Nz e garante se que
F L autovetory L I e mma basede antovetory Destaforma
A e diagonalized

Ai autoralor de A
i Fi t Fi editserialsolucgiode b

Fu autovetorassociadoa Ai

Autovetory A Ai II Fu B

x 2 of ca as Ig Fe of et't et

et umarsolugatode b

Az 2 E 2 2
I

F E etat t eat2 222 2

e a outre solugaode.GS

B F Fa formabase portanto e LI Consequentemente

Fi e Fz mais socio solucosis multiples chamadas solugies

independents do sistema Asim a solucgiogeraldosistema
1 send a CL de Fl e de Fz

sect
F
yay

cc Fi t ca Fa c L et t e z e't

4 et t c z e2e

ca et t 2oz est l as CZ constantsreais on
compleseas



Portanto as solucgis do sistema 1 scio

se t c et e ca est

yEt c e t e 2czeat
Ce Cz constants

Agora disfagendo a mudanga de varicureis

se f e f f t ceetczeZI.gg
e a solucgioprocurada da egg I 34 t 2 f O

OBSERNACATOs

Da mudangade variances
N f ce et t e zeat

y of c et e 2ezest
e

f c et t 4ez e't

Substituindo f f e f em I 3fo t 2f O tem se s

c et t 4ez e't 3 c et e 2ezest t 2 c et t e zeat D

3 c et t G cz eZt 3c et Gc z eat O

d 0 a eg se verifica logo
If a solugaioestacorreta


